

- 1 Petru 1: 18-19

1. Ne spun că noi „am moștenit” cu toții de la părinții noștri și de la strămoșii noștri o natură păcătoasă. Este transmisă din generație în generație așa cum sunt transmise trăsăturile fizice prin genele moștenite. Natura spirituală a omului a fost pervertită prin păcătuirea lui Adam și a Evei și acum această natură păcătoasă a fost transmisă urmașilor. Toți suntem păcătoși și robi acestei naturi moștenite. Trăim o viață goală, „deșartă”, fără scop, fără rod și, din pricina păcatului, am devenit datori lui Dumnezeu și trebuie să plătim prețul răzvrătirii și al neascultării. Pavel descrie situația astfel: **dar eu sunt pământesc, vândut rob păcatului** (Romani 7:14). Aparținem celui căruia îi dăm ascultare.
2. Aceste versete ne spun și că Isus Hristos ne-a răscumpărat de sub păcat. Dumnezeu nu dorea să-Și vadă cea mai importantă parte a creației Sale sub robia celui rău, într-un loc al condamnării, deși dreptatea Lui nu-L lăsa să nu-i pedepsească pe cei care perseverau în păcat. Dumnezeu a vrut să-Și răscumpere creația.
3. Răscumpărarea trebuia realizată prin jertfirea Sa, în persoana Domnului Isus, Fiul întrupat. Nu ne putem imagina cât de ofensatoare este pentru Dumnezeu numai ideea de moarte sau cât de mult a însemnat pentru El să ia asupra Lui păcatele noastre, făcându-Se vinovat de păcatul nostru, El, care n-a păcătuit niciodată. Și, totuși, El a vrut să ia păcatul asupra Lui, să primească pedeapsa în locul nostru. De ce? Pentru că ne vroia pentru Sine! Iar acum, de vreme ce *am fost răscumpărați*, suntem ai Lui !

- Iacov 1: 18

Expresia „de bună voia Lui” ne comunică ideea că noi am fost salvați, nu pentru că am tânjit să fim salvați și că L-am căutat pe Dumnezeu și L-am convins să ne salveze; nu, noi am fost salvați pentru că Dumnezeu Și-a propus să ne salveze. El a realizat această salvare la cruce. El ne-a căutat, apoi ne-a convins de păcatul și starea noastră și ne-a dat harul să ne încredem în Isus Hristos. Dacă noi L-am fi căutat, poate că lucrurile ar fi stat altfel. Dar mântuirea a fost ideea lui Dumnezeu și, din moment ce El ne-a răscumpărat, ai Lui suntem.

„Ne-a născut prin Cuvântul Adevărului” înseamnă că am fost născuți din nou pentru viața veșnică prin Cuvântul Viu al lui Dumnezeu, Isus Hristos, prin auzirea Cuvântului predicat, prin citirea Cuvântului scris în Biblie, și fiind aduși la pocăință și credință de Duhul lui Dumnezeu. Această naștere din nou este în totalitate lucrarea lui Dumnezeu și, pentru că El a făcut-o, noi Îi suntem acum datori să trăim pentru El pe vecie.

„Ca să fim pârga a fapturilor Lui” aduce în discuție subiectul nostru: isprăvnicia. Iacov spune că viețile noastre sunt o pârgă (primele roade) – vom studia acest lucru în a doua săptămână a călătoriei noastre. Pe scurt, pârga reprezintă primele roade ale unei recolte. Noi suntem pârga creației, adică noi, cei care am venit la Isus, deschidem calea pentru cei care vin după noi.